

11处纳凉人防工程明起免费开放

开放时间截至9月10日,条件比去年更好
怕湿气的市民,最好在入口向里十来米范围内纳凉

炎热的夏天,防空洞里却凉快无比。去年8月,南京首次开放10个人防工程给市民纳凉,包括大家都熟悉的原北极舞厅北京东路37—5号人防工程、北极岩人防工程等。昨天,南京市人防办宣布,今年11个人防工程7月1日正式开放,供市民免费纳凉,和去年相比,停开了原北极舞厅等4个人防工程,新增了玄武区如意不夜城人防工程等5个,开放时间截至9月10日。

□通讯员 姚峰
现代快报记者 常毅 赵丹丹

►位于玄武区如意不夜城内的纳凉点
现代快报记者 施向辉 摄



记者探访:不少纳凉处已做好准备

昨天,现代快报记者提前探访了部分人防工程,不少已经做好了前期除湿、通风的准备。

如意不夜城人防工程 只有二十四五摄氏度

玄武区如意不夜城人防工程位于网巾市北端,在如意不夜城地下。这里平时是舞厅,今年首次开放为夏日市民纳凉地。舞厅的营业时间是夜晚,纳凉开放时间则为9:00—16:30。

昨天下午,玄武区人防办副主任陶瑞和带着工作人员,对现场做最后的检查。从舞厅一侧的入口进入地下,转两个弯,就来到了服务大厅。“这是第一个纳凉区域,可以容纳几十人。”陶瑞和说,总开放面积500平方米,能容纳200人左右。舞厅的设施很齐全,包括男女卫生间。记者随身携带的温度计显示,这里只有二十四五摄氏度。

往前走,就来到了第二个纳凉区域,这是一个一百多米长的通道,墙上的电风扇呼呼地吹着,“如果开了通风机,会更凉快。”陶瑞和说。由于是首次开放,一个多月前开始,玄武区人防办就对这里进行了装修,包括石膏板吊顶、墙面出新、修补台阶,还增加了两台除湿机。在通道两侧,50个蓝色塑料凳子整齐摆放,“如果不够,会再添置。另外,舞厅闲置的包间也可以视具体情况开放。”

由于附近都是老小区,陶瑞和估计,到时将会有不少市民来纳凉,以老年人居多。7月1日开放后,人防办将每天派两人值班,加上舞厅的一名电工和

一名保洁员,一共4人不间断值班。

北极岩人防工程 今年男女厕所分开用

北极岩人防工程位于鸡鸣寺入口北侧,去年夏天就开放过。

昨天下午,市人防通信站党支部书记刘宗义带着记者进入人防工程,这是一条约200米长的通道,两侧摆放了几十个椅子、一台饮水机和四台除湿机。此外还有两个“会议室”。“会议室”其实是以前开茶座时留下的,摆放了两个长桌、两排椅子。走进通道深处,记者身上冷得起了鸡皮疙瘩。“到时呆得久的话,得带件衣服。”刘宗义说。因为靠近景区,去年有不少游客也来到这里纳凉、休息。今年,通道尽头增加了一个卫生间,“去年是男女共用的,今年男女分开。”刘宗义说,等正式开放后,还会增加蚊香等。另外,会安排一名保安和一名保洁员值班。

鼓楼区“城市书屋”人防工程 在这里纳凉,还有免费看书

鼓楼区的“城市书屋”人防工程,在中山北路鼓楼区文化艺术中心负一层,这里之前是鼓楼区打造的公共文化空间,总面积600平方米。鼓楼区人防办相关人员介绍,尽管此前一直是对市民免费开放的,但重新开放后,市民不仅可以来此纳凉,还可以看看书。

关了4个条件不大好的,新增5个

去年全市共开放了10个人防工程,其中4个今年都没有开放:北京东路37—5号(原北极舞厅)、六合区江北人民医院、南化集团磷肥厂、葛关路凤凰山人防工程。今年开放的11个人防工程,新增的为玄武区如意不夜城人防工程、秦淮区莺虹苑小区人防工程、鼓楼区城市书屋人防工程、下关区狮子山人防工

程、浦口区浦镇车辆厂人防工程。

南京市人防办相关人员表示,北京东路37—5号(原北极舞厅)因为目前在工程建设中,所以不开放。其他六合的3个,经过去年开放发现这些工程建设比较早,条件比较差,所以此次没有继续开放。今年对一些人防工程都进行了改造,条件比去年更好。

人防工程内不得吸烟、聚餐、赌博

去年是南京首次开放人防工程供市民纳凉,8月初才开放,整体开放周期也就一个多月,10个防空洞大概接纳了3万人次,每天上午10:00到下午3:00是纳凉的高峰期。今年开放周期前后有两个多月,来纳凉的人数应该会更多。

南京市人防办相关人员特别提醒,为确保洞内空气清洁和良好秩序,在人

防工程内不得吸烟、酗酒、赌博、聚餐打闹、散发宣传品。为确保居民安全纳凉,市人防部门为每个开放的人防工程配备了管理人员,包括保安、清洁工等。

去年,有些在防空洞纳凉的市民觉得里面有湿气和霉味。相关人员说,市民最好在入口向里十来米范围内纳凉,深入通道基坑,湿气更重。

双休日都有雨

今天比较闷 明天小降温

“闷黄梅”昨天来势汹汹,让大家洗了一天桑拿,今天虽然有雨水来打压它的势头,但最高气温在31℃左右,体感仍然会比较闷。周日气温会略有下降,但雨水依然不停歇。

自6月26日南京入梅以来,虽然雨水阵阵,但天气相对比较清凉。昨天是南京入梅以来没有明显降水的一天,“梅姑娘”一改之前的低调,露出高温高湿闷热难耐的面目,最高气温达到32℃左右,相对湿度始终在60%以上,人体舒适度很差。

好不容易盼来了周末,可是天气似乎并不顾及大家的心情。根据南京市气象台预报,今天南京依旧是“高温”加降雨的搭配模式,除南部地区为小到中等雨量外,其他地区为中到大雨,周日气温会略有降低,但白天依旧有中等雨量。

现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量南部地区小到中等,其他地区中到大,西南风3~4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~8级,24~31℃

明天 阴有阵雨或雷雨,白天雨量中等,22~29℃

后天 多云到阴有阵雨或雷雨,23~31℃

今年开放的11处纳凉点

- 1.玄武区如意不夜城人防工程
- 2.秦淮区莺虹苑小区人防工程
- 3.雨花台区雨花山人防工程
- 4.鼓楼区城市书屋人防工程
- 5.下关区狮子山人防工程
- 6.栖霞区铅锌银矿人防工程
- 7.浦口区浦镇车辆厂人防工程
- 8.六合区太子山公园人防工程
- 9.市人防办北极岩人防工程
- 10.市人防办八字山人防工程
- 11.市人防办菠萝山人防工程

开放时间:从2012年7月1日至2012年9月10日上午9:30—下午5:00(以各点的具体时间为准)

